
 

 
 

Motie Kansrijk initiatief zonder beleidsmatch 

  
  

 

Raadsvergadering 23 juni 2025 
 
 
Gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 20 mei 2025, nummer 1982 
  
Gehoord de beraadslagingen over het agendapunt Beleid inwonerbetrokkenheid; 
 
Dienen ondergetekenden, leden van de raad van de gemeente Dalfsen, de volgende motie in:  
 
 
constaterende dat: 

- het huidige beleid als toetsingscriterium hanteert dat initiatieven moeten passen binnen bestaand 
gemeentelijk beleid (‘beleidsmatch’); 

- deze formulering het risico in zich draagt dat vernieuwende, creatieve of onverwachte initiatieven 
vroegtijdig worden afgewezen; 

- het van groot belang is om initiatieven vanuit inwoners en organisaties te beoordelen op hun 
maatschappelijke meerwaarde en kansen voor de gemeente Dalfsen; 

 
overwegende dat: 

- de gemeente een uitnodigende en stimulerende houding moet aannemen ten opzichte van 
burgerkracht; 
 

spreekt uit dat: 
- toetsing van initiatieven zou moeten plaatsvinden op basis van kans-rijkheid en het belang voor 

Dalfsen, in plaats van enkel op beleidsconformiteit. 
- het gebruik van de woorden “willen en kunnen” in deze beleidsnota niet passend is, omdat dit 

de indruk wekt van willekeur of een subjectieve of een politieke afweging; 
- bij de beoordeling van initiatieven het uitgangspunt moet zijn dat de gemeente een 

uitnodigende en stimulerende houding aanneemt ten opzichte van burgerkracht, en dat ook 
initiatieven die buiten bestaand beleid vallen serieus beoordeeld worden op hun 
maatschappelijke meerwaarde en bijdrage aan de doelstellingen van Dalfsen. 

 
 

verzoekt het college om: 
- In het uitvoeringsprogramma het volgend punt mee te nemen: 

o Dat bij de beoordeling van initiatieven de nadruk ligt op de vraag of deze kansrijk zijn en in 
het belang van Dalfsen, in plaats van uitsluitend te toetsen of deze passen binnen bestaand 
beleid. 

 
 

en gaat over tot de orde van de dag. 
 
de indieners,  

 
 
Rietje Lassche  Leander Broere  Gerrit Jan Veldhuis  Inge Haarman 
ChristenUnie  PvdA   VVD   Gemeentebelangen 
 
Bernard Smalbraak 
D66  
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Toelichting: De beleidsmatch waar over gesproken wordt is tweeledig, in het beidstuk wordt 

gesproken over  

“Er komt een afwegingskader voor de beoordeling van initiatieven. Hiermee wordt bepaald of 

en zo ja op welke manier de initiatieven worden gefaciliteerd. In het afwegingskader wordt in 

ieder geval volgende beoordelingscriterium opgenomen: • Initiatief past in het beleid en 

draagt bij aan het behalen van de doelstellingen van het beleid: ja • Initiatief past in het beleid 

maar draagt niet bij aan het behalen van de doelstellingen van het beleid: ja, mits • Initiatief 

past niet in het beleid: afwijzen en geen medewerking verlenen”. En er wordt gesproken over  

“We zijn kritisch over welke initiatieven we gaan ondersteunen. Daarom wegen we altijd eerst 

af of we medewerking willen en kunnen verlenen aan een initiatief.” Wat we nu vragen is om 

verder te kijken dan het beleid en het “willen” op voorop te stellen 


